

Hajléktalanok karácsonya a szegedi népkonyhán

Ajándékok az ebéd mellé



A hajléktalanok sem nélkülözik a karácsonyt

Fotó: Schmidt Andrea

Karácsonyi ajándékokat kapnak ma az önkormányzattól a szegedi népkonyhára betérő hajléktalanok az ebéd mellé. A karácsonyfa már tegnap ott csillogott-villogott a kanálcsörgésben. Mónika és Zoltán hálásak az intézmény dolgozóinak – az egész éves törődésért.

Ebédidő Szegeden, az Algyői út melletti, Acél utcai nappali melegedővel egybekötött népkonyhán. Az ebédlőben földszített

KRÍZISIDŐSZAKBAN

Krizisidőszakban – novembertől április végéig – nap mint nap üzemel az Acél utcai népkonyha és a nappali melegedő. Éjszakai szállásként a Bajai úti éjjeli menedékhelyet és átmeneti szállást vehetik igénybe a hajléktalanok. Ma délután karácsonyi ünnepségre várják őket a népkonyhán. Karácsony kiemelt krízisidőszak – bár szerencsére sosem történt ilyenkor itt tragédia. Összesen 400 ezer forint értékben kap ajándékot (ételmezt és ruhaneműt) a délután itt ebédelő 170-180 ember.

karácsonyfa. – Hol karácsonyoztam tavaly? Szüleimnél. Csak úgy hazamentem. Felköszöntöttem őket, és megvacsoráztunk – mondja Mónika. – Hogy hajléktalan vagyok-e? Igen is, meg nem is – határozza meg helyzetét. Van ugyan, most épp hely, ahol tölti az éjszakát, de igazából nincs otthona. Tizenkét éves kisfiát nagyszülők nevelik. Állami gondozotként nevelkedett. Munkát régóta nem talál, pedig sok mindent el tud végezni. – Szerettem a karácsonyt, szerettem az embereket, nincs bennem gyűlölet senki iránt, s nagyon hálás vagyok Piroška néniért – említi a nappali melegedő és népkonyha vezetőjét, Streczner Jenőné. – Hozzá bármikor bármilyen gonddal fordulhatunk – teszi hozzá mosoly

lyogva. Csörögnek a tányérok-kanalak, csillog a karácsonyfa.

Zoltán Makón töltötte tavalyi karácsonyát. – Gyökértermesztő családnál dolgoztam, együtt karácsonyoztunk. Teljesen családtagként kezelték, nagyon rendesek voltak. Volt torta, sütemény, minden – emlékszik vissza. Állami gondozotként nőtt fel, onnan ment albérletbe, majd, bal eset következményeként, miután nem tudta a szállást fizetni, hajléktalan lett. Rokonaival nem tartja a kapcsolatot, egyik testvére kivételével. – Rajta kívül mindegyikük csak a pénzemet akarta – mondja. Most éppen munkanélküli, cipészként végzett a szakmunkásképzőben annak idején, de akár kőművesmunkát is vállal. Idei karácsonyát, mint Mónika, a nappali melegedőben tölti, éjszakáját a hajléktalanok éjjeli menedékhelyén, s átmeneti szállásán. A fedél nélkül töltött évek alatt több

város hajléktalan-intézmény-rendszerét megismerte, és kijelenti: Szegeden vannak a legjobb körülmények. S ő is köszöni minden itt dolgozónak a nagyon lelkiismeretes hozzáállást.

– Rendkívül nehezen tudnak kikerülni a hajléktalanlétből az emberek – mondja Streczner Jenőné. – Ha a munkáltató rákérdez az állást keresőre, hol alszik, ő pedig megmondja, Bajai út 9., akkor már kész is. Pedig az átmeneti szálló pontosan azért jött létre, hogy legyen egy stabil hely a hajléktalanságból kikapaszkodni igyekvőknek, legyen egy alap, amiről tovább tudnak lépni. Ezt nem értik meg a munkáltatók – teszi hozzá, hangjában bizonyos keserűséggel. A szociális intézmény dolgozói mindenesetre mindent megtesznek azért, hogy az ide forduló sorsa elviselhetőbb legyen. Ezt szolgálja a mai karácsonyi ünnepség is.

F. CS.



Motiváció

FARKAS CSABA

Hajléktalanul lehetetlen munkát találni – mondják a fedél nélküliek ellátásában tevékenykedő szakemberek. Ingenymunkát – persze – nem annyira nehéz lenni, még akár egy hajléktalan számára sem, pénzért végezhető annál inkább. „Volt, hogy már nagyon hivatalosnak nézett ki, nagyon szabályszerűen zajlott minden, de a hivatalosság és a szabályszerűség csak addig tartott, amíg munkavégzésről volt szó, viszont amikor arról, hogy a végzett munkát ki is kéne fizetni, már egyáltalán nem” – halljuk.

Ha valaki hajléktalan, onnantól a balsors önjáróvá válik, nem lehet megállítani. Sokszor úgy tűnik, teljesen mindegy, hogy a fedél nélkülivé lett miként próbál kikapaszkodni a szakadékból – számára minden kizárólag rosszul sült el. Hogyan történhetne hajléktalannal bármi jó?

Pedig hajléktalanná válni tulajdonképpen nem is olyan nehéz. Elég, ha valaki elveszti a munkáját, s nincs hozzátartozója, rokona, bárkije, aki támogatná. Hiába takarékoskodik az étkezéssel, hiába próbál jövedelem nélkül fönnmaradni – azzal, hogy csak naponta két kiflit eszik meg, nem tudja a rezsit összeszépíteni. „Majd összehúzzuk magunkat, és csak elleszünk valahogyan” – vállalnának nagyon sokan boldogan egy ilyen, szinte idillikusnak tűnő nélkülözési formát a mostanában szembeötlően terjedő, elrémisztő nyomorgási gyakorlathoz képest. Mert az legalább fönttartja az illúziót: az ember tud valamit tenni helyzete szinten tartásáért. Ha nem azzal, hogy többet dolgozik – legalább azzal, hogy kevesebbet fogyaszt. Am ha nem megy ezzel sem – vajon mivel? A létező kapitalizmus csakis üzleti érdekből fog humanitárius célokért (például: a hajléktalanok megsegítése) tenni. Hát akkor jöjjön egy kis motiválás: a hajléktalanok lassan már annyian lesznek, hogy elfogy a piac.

Pedig mennyi pénzt költhetne – azaz mennyi bevételt biztosíthatna – minden egyes jelenlegi hajléktalan, ha fogyasztóképes volna! Az eredmény minden üzleti tervet fölülmúlna!

Ünnepi menetrend

A személyszállító vonatok ma a kanapra, január 1-jén az ünnepenteki napra, 24-én a szombati napra, 25-én az ünnepnapra, 26-án pedig a vasárnapra érvényes menetrend szerint közlekednek. December 31-én a munkanapra, január 2-án a vasárnapra érvényes menetrend. Január 2-án Szegedről Budapestre délután 5-kor mentesítő vonat indul.

DARFT-tisztújítás

Balogh László szocialista országgyűlési képviselőt választotta elnökvé a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács (DARFT) Kecskeméten tartott ülésén tegnap. A választásra a vonatkozó törvény módosítása miatt volt szükség, mert az eddigi rotációs megbízás helyett titkosan, a szavazásra jogosult tagok kétharmadának támogatásával kell elnököt választani. Balogh mostani megbízatása a 2006 végéig tartó önkormányzati ciklusra szól. Az elnök elmondta: a régiót alkotó három megyének meg kell állapodnia arról, hogy az európai uniós csatlakozással megnyíló forrásokat mire használják.

Betlehemezés, alapítványi rendezvények

A falu mai karácsonya

A városi ember gondolhatja, a kistelepüléseken a karácsony is melegebb, varázsozabb, hiszen a falu rendezvényei szorosabban kötődnek a hagyományokhoz. Nos, a betlehemezés már kiment a divatból, az idősök köszöntése azonban sok helyen szokás.

Domaszéken a nagycsaládosok emlékeztek meg közösen az ünnepről. A templomban a gyerekek verset mondtak, zenéltek, majd a családok megajándékozták egymást. A rendezvénynek már hagyománya van, évek óta együtt ünnepelnek a sokgyerekesek. Üllésen közös falukarácsonyt nem, de iskolai, munkahelyi ünnepségeket rendeztek. A házak már ünnepi fényvel világítanak, a betlehemezés azonban már nem hozza lázba az itteni gyerekeket.

Ruzsán egyik évben a legfiatalabb, másikban a legidősebb polgárt köszönti a falu december végén. Idén a legfiatalabb kap ajándékot: egy jókora plüssfigurát, szülei pedig virágot, pezsgőt. A hagyományt is ápolják, a fiatalok betlehemet játszanak. Idén 13-14 negyedik és ötödik meséli el a

szenteste történetét. Volt olyan év, hogy házakhoz mentek, idén a templomban mutatják be a műsort, melyet hetek óta lelkesen gyakorolnak. Levente atya saját készítésű mézes süteménnyel ösztönözi kitaró munkára a betlehemezőket.

Az időseket és a nyugdíjasokat köszöntötte az önkormányzat Bakson. Az étel-ital mellé szellemi táplálékként kulturális műsor járt. A polgármester elmondta, hagyományt szeretnének teremteni az ideai rendezvényvel.

Deszken az egész falu együtt karácsonyozott az utolsó tanítási napon, a község már feldszítve várta az ünnepet. Az ünnepi hangulatot a falu karácsonyfája, a Tempfli téren 35 éve álló, közel 13 méteres óriás feldszített ezüstenyő teremtette meg. Az óvodások és iskolások ebben az évben is a faluházban mutatták be műsorukat, a kicsik karácsonyi dalokat énekeltek, angolul, szerbül és németül is. Mivel Deszk szerb nemzetiségi falu, ünneplik a szerb karácsonyt is, január 7-én, a szerb tagozatos óvodások, iskolások és a Bánát Táncegyüttes és zenekar műsorával.

G. ZS.

Lélegeztetőgépeket kapott a szegedi gyermekklinika

20 millió forint értékű adományt kapott a szegedi gyermekklinika intenzív osztálya tegnap a Pannon GSM-től.

A mobiltársaság két darab, a koraszülöttek lélegeztetéséhez szükséges nagyfrekvenciájú lé-

legeztetőgépet, valamint egy, az egy hónaposnál idősebb gyermekek lélegeztetésére szolgáló gépet ajándékozott a szegedi klinikának. Dr. Túri Sándor, a klinika igazgatója elmondta, a meglévő műszereket egészítik

ki az újakkal. A professzor elégedett a támogatásokkal, hiszen az egészségügyi finanszírozás nem teszi lehetővé műszerek vásárlását. A lélegeztetőgépeket a gyermekklinikán már üzembe helyezték.

Belügyminiszteri elismerések

Lampérth Mónika belügyminiszter a védelmi felkészítés terén huzamosabb időn át végzett eredményes tevékenysége elismerésül a közszolgálatért érdemjel arany fokozatát adományozta Frank Józsefnek, a Csongrád Megyei Közigyelés és védelmi bizottsága elnökének. Dicséretben és ju-

talomban részesítette Kaszás Mihály vezető főtanácsost, a védelmi bizottság titkárát és Ragányi György rendőr őrnagyot, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság munkatársát. Az elismeréseket és jutalmakat Juhász Gábor politikai államtitkár adta át.

Szentmise a Csillagban



Gyulay Endre szeged-csanádi megyés püspök celebrált szentmisét tegnap a Szegedi Fegyház és Börtönben, közismert nevén a Csillagban. A négy éve szentelt kis kápolna zsúfolásig megtelt a jeles eseményre. A püspök a szeretet erejéről beszélt. Elmondta, amikor itt miséznek, van benne egy csodálatos meghatódás, hiszen látja, hogy akik megbotlottak életük során, azok is rá akarnak találni Jézusra, meg akarják tisztítani a lelkiüket, és melegséggel készülnek a kinti életre

Fotó: Gyenes Kálmán